

# Акцент – на восточное направление

Свердловские предприятия примут участие в выставке «ИННОПРОМ. Казахстан»

Михаил БАТУРИН

На Среднем Урале стартовал отбор компаний для участия в выставке «ИННОПРОМ. Казахстан», которая пройдет в Астане с 25 по 27 сентября 2023 года. Свердловские предприятия смогут бесплатно представить свою продукцию на стенде региона в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт». При отборе заявок приоритет имеют производства, работающие в отраслях транспортного, авиационного и энергетического машиностроения, химической промышленности, металлургии, промышленных IT, станкостроения, медицинского оборудования. Заявки принимаются до 31 июля.

Азиатское направление становится основным для экономического взаимодействия на международном рынке. В мае в Ташкенте прошла промышленная выставка «ИННОПРОМ. Центральная Азия». Одним из ее бизнес-партнеров стала Свердловская область. Участие в выставке принесло значительную выгоду свердловским предприятиям. В 2021-2022 годах уральские компании заключили по итогам узбекского «ИННОПРОМа» договоры на 130 миллионов долларов. После выставки 2023 года пере-



Евгений Куйвашев уделяет большое внимание развитию международного сотрудничества. На «ИННОПРОМ. Центральная Азия» в Ташкенте он лично презентовал потенциал нашего региона главам официальных делегаций стран-участниц выставки

говоры продолжатся, и глава министерства инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков** уверен, финальные цифры будут еще больше.

– В целом, в этом году мы сделали основные акценты в международной деятельности именно на восточное направление. Участие в выставке в Ташкенте – лишь одно из мероприятий в рамках этой работы. В сентябре впервые состоится «ИННОПРОМ. Казахстан», в котором Свердловская область планирует принять

участие, – отметил Вадим Третьяков.

Выставка в Астане пройдет в конце сентября. Заявки предприятий на участие в стенде принимает и обрабатывает Агентство по привлечению инвестиций Свердловской области. Претендовать на отбор могут компании, зарегистрированные в Свердловской области, выпускающие высокотехнологичную продукцию и использующие принципы умного производства. В приоритете производства, работаю-

щие в отраслях транспортного, авиационного и энергетического машиностроения, химической промышленности, металлургии, промышленных IT, станкостроения, медицинского оборудования. Кроме того, производитель должен уже поставлять или быть готовым поставлять продукцию в страны Центральной Азии.

Выбирать экспонентов Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ. Казахстан» будет специальная межведомственная комиссия. Она опреде-

лит семь компаний, которые бесплатно представят свою продукцию на стенде региона.

Заявки на экспонирование промышленных компаний Свердловской области принимаются до 31 июля 2023 года. Результаты отбора будут известны до конца августа.

Заявки на экспонирование промышленных компаний Свердловской области принимаются до 31 июля 2023 года. Результаты отбора будут известны до конца августа.

Заявки на экспонирование промышленных компаний Свердловской области принимаются до 31 июля 2023 года. Результаты отбора будут известны до конца августа.



Регистрация на отбор для казахстанского Иннопрома

## И станет всем светлей

Екатеринбургская компания, занимающаяся производством граненых опор и систем освещения, масштабирует бизнес и выходит на международные рынки

Сергей РЫБАКОВ

«Энерго-Арсенал» – один из лидеров российского рынка светодиодного освещения для улиц, автодорог и производственных предприятий. Продукция компании поставляется практически во все регионы России. По итогам Международной выставки «ИННОПРОМ. Центральная Азия 2023» подписан контракт на поставку светильников и опор освещения в местный технопарк и на металлургические заводы Узбекистана. Из-за возросшего спроса на продукцию компания планирует в этом году начать строительство в Екатеринбурге еще одного завода. Общая стоимость инвестпроекта оценивается в 100 миллионов рублей.

«Энерго-Арсенал» была образована в 2007 году и изначально занималась продажей электротехнической, осветительной и кабельной продукции. Но, как говорит генеральный директор **Дмитрий Вострецов**, поработав так какое-то время, компания приняла решение запустить свое производство. Уже в 2013 году «Энерго-Арсенал» под собственной торговой маркой ITL начал выпускать светодиодные светильники, а с 2017 года – опоры освещения ТМ ITM.

Сегодня линии освещения, которые строят уральские специалисты, уже работают во всех регионах страны. Среди заказчиков – предприятия Автодора, муниципалитеты, промышленные предприятия.

У компании своя проектная служба, отдел научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), сервисный центр, собственная светотехническая лаборатория.



Один из реализованных проектов компании

– Один из главных стимулов развития для нас – постоянный рост и развитие инфраструктурных проектов внутри страны, – определяет стратегию развития компании Дмитрий Вострецов.

На сегодняшний день у компании две производственные площадки. Одна специализируется

на производстве опор и металлоконструкций. Вторая – выпускает светодиодные светильники. Но из-за возросшего спроса на продукцию «Энерго-Арсенал» в этом году планирует начать строительство нового завода, запуск которого позволит значительно расширить номенклатуру выпускаемой

продукции. Общая стоимость инвестпроекта оценивается в 100 миллионов рублей.

Подобрать участок для будущего завода, а также воспользоваться мерами господдержки помогает Агентство по привлечению инвестиций до переговоров с банками и подбора площадки, – говорит директор агентства **Михаил Васильев**.

В планах компании наладить поставки своей продукции в страны ближнего зарубежья – Узбекистан, Киргизию, Таджикистан, в перспективе – в Иран и Пакистан.

По словам Дмитрия Вострецова, они практически уверены, что по итогам выставки ИННОПРОМ, которая открывается в Екатеринбурге на следующей неделе, будут подписаны новые контракты.